

## RÖVIDEN

**Építészeti kiállítás Székelyudvarhelyen**

Arhitectura.6 címmel szerveznek szabadtéri vándorkiállítást Székelyudvarhelyen a Márton Áron téren. A szemle célja kiemelni a hat megyét (Brassó, Kovászna, Hargita, Maros, Szeben és Vâlcea) magába foglaló kelet-erdélyi régió kortárs építészeti alkotásai közül a legkiválóbbakat. Az elmúlt két évben elkészült épületek, tervek gondos előválogatását és díjazását követően városaink közterein kerülnek kiállításra immár hatodik alkalommal az elmúlt tíz évben. Az építész közösség 137 munkával jelentkezett az idei szemlére, amelyek közül 104-et válogattak be a versenyre. Ezek közül 35 alkotás Hargita és Kovászna megyei építész irodák munkáját dicséri. A tárlat Csíkszeredából érkezik, és november 18–25. között lehet megtekinteni: a hivatalos megnyitó pénteken délután öt órától lesz. A kiállításon több székelyudvarhelyi és udvarhelyszéki vonatkozású épület is szerepel. A tárlatot a későbbiekben Gyergyószentmiklóson, Szászrégenben és Marosvásárhelyen is bemutatták.

**Szent Erzsébet ünnepére készülnek**

Szent Erzsébet, a cselekvő szeretet ünnepére készül a Gyulafehérvári Caritas. November 20-án a szentmiséken perselyekbe tett, illetve az online küldött adományok az idős ellátottak javát szolgálják. Gyergyószentmiklóson a kicsik is kiveszik részüket az ajándékozásból, ők nem pénzbeli adománnyal, hanem egy-egy általuk készített képeslappal örvendeztetik meg a időseket. A képeslapokon olyan jelenetek, hangulatok, üzenetek jelennek meg, amelyet, ha egy idős ember kézbe vesz, akkor átjárja őt a szeretet, a jóérzés, érezheti a törődést, érezheti azt, hogy hálásak a létezéséért. Gyergyószéken gyertyafényesebb, színesebb lesz az ünnep, ugyanis minden szentmisén 2-2 Caritas-keresztel díszített gyertya világít november 20-án, és a diákok által készített képeslapokat is eljuttatják az idősekhez, ezzel is erősítve az egymásra figyelés, az örömszerzés, a hálaadás szokását. A november 20-ai szentmisén jelen lesznek a templomokban a Caritas tagjai, akik arra hívják a felnőtt lakosságot, hogy gondoljanak az idősekre, a szeretteikre, azokra, akikért hálásak lehetnek az életben, és ezt a hálát adakozás formájában fejezzék ki. Adományozni online is lehet a Caritas weboldalán.

# Egyszerre indítják a hármat

## Két dízel és egy elektromos autóbuszal kezdenek – hamarosan

● **Lassan öt hete annak, hogy megérkezett az első új busz Székelyudvarhelyre, kedden este pedig a társát is sikerült elhozni Bukarestből; a tervek szerint tegnap – lapzártánk után leszállítottak egy harmadikat is, egy villanyautóbuszt. Az új buszokat egyszerre szeretnék útnak indítani, erre már ki is dolgoztak egy működési stratégiát.**

PÁL EMIL

Több mint egy hónapja már, hogy elhozták Bukarestből az első új dízelbuszt, amit a székelyudvarhelyi tömegközlekedés fellendítése érdekében vásárolt a helyi városháza. Az új buszt eddig azért nem helyezték működésbe, mert nem jelentene hatékonyabb megoldást társai nélkül, így egy kidolgozott stratégia alapján, egyszerre fogják üzembe helyezni azokat – értesült lapunk Hadnagy Gábortól, a tömegközlekedési szolgáltatást irányító Urbana Rt. igazgatójától.

**Fél órát kellene várni**

Az elektromos buszt a tervek szerint tegnap járműszereléssel szállították le – lapzártánk után. A második dízel buszt már el is vitték feliratozni,

és a forgalomba íratása is zajlik. Lapunk azon kérdésére, hogy a hetekkel ezelőtt érkezett buszt eddig miért nem helyezték üzembe, az igazgató azt válaszolta: a beíratási folyamat három hétig húzódott el, és egyébként sem helyezték volna korábban üzembe, csak a másik kettővel egyszerre. Mint mondta, a tömegközlekedésre kidolgozott stratégia szerint az újonnan érkezett buszok járják majd a város lakótelepeinek szűkösebb utcáit, a jelenlegi kékek, a nagyobb méretűek pedig a főbb útvonalakon közlekednének tovább. Az igazgató állítása szerint ennek a stratégiának alkalmazásával optimális esetben egy óráról félre csökkenne a járatok sűrűsége.

**Kísérleti útvonal**

A 23 férőhelyes elektromos buszt először egy kísérleti útvonalon sze-

retnek bevetni, ami Szombatfalva és a város közti útvonalon létesülne. Az Urbana Rt. vezetője szerint az említett szakaszon meghatározott ideig naponta kétszer közlekedne az autóbusz, ez alatt felmérnék, hogy mekkora az igény, hányan vennék igénybe a tömegközlekedést. A busz menetrend szerinti üzembe helyezését a városháza hivatalos csatornáin lehet majd elérni és követni, ott minden aktuális információt elérhetnek majd az utasok – fűzte hozzá Hadnagy. Az autóbusz töltésére szolgáló állomásról megjegyezte: az Urbana Rt. területén fog létesülni, amint a busz készen áll a használatra. Zörgő Noémi városházi szóvivő ugyanakkor érdeklődésünkre megjegyezte, hogy a szombatfalvi járatra sokan tartanak igényt, így valószínű, hogy az a járat a későbbiekben állandósulni fog.

**Ha lerobban egy „kék”**

Az eddig működő nagyobb méretű kék buszokkal kapcsolatban megosztóak a tapasztalatok, és nem kevés fejtorést okoznak a működtetőnek. Volt már eset, hogy az egyik jármű épp egy forgalmas szakaszon hibásodott, látványos dugót okozva. Ebben az esetben felmerülő megoldásról is kérdeztük Hadnagyot, aki szerint csak helyszíni javításra van lehetőségük. Mint mondta, a városban nincs lehetőség a buszok vontatására, ezért mindig ki kell mennie egy szerelőcsapatnak a helyszínre. Az utasokat ilyenkor egy cserebusz szállítja tovább, amit igyekeznek a lehető legkevesebb idő alatt a helyszínre irányítani.

Már feliratozzák a Székelyudvarhelyre újonnan érkezett második dízelbuszt

FOTÓ: ERDÉLY BÁLINT ELŐ



## Rákmegelőzést szolgáló programot támogat a hokicsapat

● **250 személy vett részt az elmúlt 6 hónapban mellrák- és csontsűrűség-szűrővizsgálaton a gyergyószentmiklósi kórházban. Az elsősorban nőknek szóló szűrőprogram után decembertől a férfiakat várják a prosztatarákra utaló jelek kiszűrésére a Gyergyói Hoki Klub támogatásával.**

GERGELY IMRE

A Gyergyói Hoki Klub is csatlakozott a világszerte ismert Movember rákellenes mozgalomhoz, amelynek célja, hogy felhívja a férfiak figyelmét az egészségmegőrzésre, valamint a szűrővizsgálatok, kivizsgálások jelentőségére. A figyelemfelkeltő akció keretében a

jégkorongcsapat játékosai bajuszt növesztenek ebben a hónapban, jelezve, hogy támogatják a kezdeményezést, utalva arra, hogy a Movember elnevezés az angol moustache (bajusz) és november szavak keresztesítéséből alakult ki. A november 20-i Gyergyói Hoki Klub–Brassói Corona mérkőzésen adománygyűjtést is hirdetnek, tombolát szerveznek, ahol értékes nyeremények várják a szerencsés nyer-

téseket. A gyűjtéshez a játékosok is csatlakoznak. Az így befolyó összeget a Gyergyószentmiklósi Városi Kórháznak ajánlják fel, ahol prosztatarákszűrővizsgálati-programot indítanak el ennek segítségével.

**A szűrővizsgálat ingyenes**

A kórház már hónapok óta tervezi, hogy prosztatarák-szűrővizsgálatot indítson, de nem állt rendelkezésre az ehhez szükséges anyagi forrás. A GYHK hozzájárulásával azonban megvalósítható ez: december 5-től kezdődően 50 férfi vehet részt ingyenesen a vérvizsgálaton – ismertette az intézmény menedzsere, Fülöp Enikő. A prosztatarák jellemzően 50 évnél idősebb férfiaknál jelentkezik, ezt a korosztályt (gyer-

gyószentmiklósi vagy környékbeli lakcímmel rendelkezőket) várják a szűrővizsgálatra. Ehhez előzetes időpontfoglalást kell kérni a 0266-364008-as telefonszámon. Fülöp Enikő rámutatott, az emberekben tudatosítani kell a rendszeres rutinvizsgálatok, szűrések fontosságát, hiszen ezek segítségével az orvostudomány mai fejlettségének köszönhetően időben fel lehet fedezni súlyos betegségek előjeleit, amelyek ezek korai szakaszában nagy eséllyel gyógyíthatók, vagy mindenképp a minőségi élet meghosszabbítását szolgálják. „Nálunk sajnos az a jellemző, hogy csak akkor fordulunk orvoshoz, amikor már komoly baj van” – summázta.

tömegközlekedés

november